Programme de Tabligh à Hasselt

Par la grâce d’Allah, la Communauté Musulmane Ahmadiyya de Belgique a eu l’occasion d’organisé, le samedi 21 janvier 2017, un programme de Tabligh à Hasselt.

Le programme a été organise dans la province du Limbourg, à Hasselt. Les préparations pour ce programme avaient débuté deux mois à l’avance. Des carte d’invitations ont été imprimé et distribuées dans un peut près tous les coints de la région. Par la grâce d’Allah le gouverneur, Mr Herman Reynders été parmi les invité ce jour là, mais aussi 5 membres du cabinet de la commune. Au total 76 personnes ont participé à ce programme, parmi lesquels étaient aussi des instituteurs et un directeur d’école. 

Avant la réunion, les Khuddam ont présenté les affiches qui ont été exposer dans la salle. Ces affiches étaient à propos des enseignements du Saint Cora et ces proclamations. A propos du Messie Promis (as) et du système de Califat.
[bookmark: _GoBack]Le Président de la Communauté Ahmadiyya de Belgique a commencé le programme avec un discours de bienvenue. Après lui, un jeune-homme a montré une présentation sur le sujet de « l’Ahmadiyya en Belgique », dans lequel il a montré une introduction de la communauté et les travaux pour promouvoir la paix dans le monde. Ensuite, le gouverneur de la province a parlé des bonnes intentions concernant le nouvel an. Il a aussi apprécié la tenue de ce programme et a conseillé d’organiser de tels programme plus souvent pour qu’on puissent se rapprocher et mieux se connaître. Il a aussi apprécié les efforts de promouvoir la paix que la jama’at est en train de faire dans le pays, et a insisté qu’en 2017 ces services soit faites en plus grand nombres. Pour conclure son discours, il a remercié la jama’at.
Le quatrième discours de la journée était celui du missionnaire Mr. Tauseef Ahmad, sur le sujet « La tribulation dans le monde et sa solution ». Ensuite il y a eu une vidéo sur le sujet « Khalifa Of Islam », par lequel les invités été très impressionné et certains ont même commenté que la différence entre la communauté Ahmadiyya et les autres musulmans est le système du Califat.
Le programme a été conclu par l’hymne national de la Belgique récité par les enfants, suivit d’une prière silencieuse. 
En fin de soirée le diner a été servit aux invité durent lequel ils ont eu des discussions intéressantes avec les missionnaires et les khuddam. 
Le livre « La crise mondiale et le chemin vers la Paix » a été offert à chaque invités. 

