Par la grâce d’Allah, la Communauté Musulmane Ahmadiyya de Belgique a eu l’occasion d’organisé, le samedi 21 janvier 2017, un programme de Tabligh à Turnhout.

Le programme a été organisé dans la province d’Anvers, à Turnhout. Les préparations pour ce programme ont débuté un mois et demi à l’avance. Environs 1200 carte d’invitations ont été imprimées et distribuées aux invités. Ensuite les maires de toutes les communes limitrophes de Turnhout ont été informés et invité à ce programme, lors de notre rencontre avec eux au nouvel an. Trois maires et un ancien maire ont participé à cette réunion, dont les noms sont mentionnés ci-dessous :
1. Monsieur le Bourgmestre de Turnhout : Mr. Eric Vos
2. Monsieur le Bourgmestre de Kasterlee : Mr. Ward Kennes
3. Madame la Bourgmestre de Hoogstraten : Mrs. Tinne Rombouts
4. Monsieur le premier échevin de Turnhout : Mr. Francis Stijnen

Dans cette réunion, l’honorable vice-président de la Communauté Musulmane Ahmadiyya des Pays-Bas, Mr. Abdul Hameed Van der Velden, faisait aussi partie des invités qui ont présenté un discours dans lequel une introduction de la communauté a été donnée. Ensuite il a parlé sur le sujet de cette réunion et a présenté des extraits des discours de Sa Sainteté le Calife sur les enseignements de l’Islam concernant la paix. 
Pour finir le programme a été conclu par une session de questions et réponses, et des réponses satisfaisantes ont été donné aux diverses questions des invités. 
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