“Initiative” par monsieur Nabeel Ahmad 

[bookmark: _GoBack]Je voudrais dire un bref mot au sujet de cette initiative surtout que ceci est notre premier symposium de la paix tenu en Belgique. Avant de donner la parole à notre invité d'honneur, je pense que le moment ne pouvait pas être mieux choisi pour organiser ce type d’évènement, et ce suite  aux tensions actuelles et les récentes attaques barbare à Londres, Suède ou l’Egypte qui sont encore frais dans notre esprit.
Ces tentatives de déstabilisation par certains extrémistes ne peuvent qu'accroître les tensions déjà très tances entre les communautés dans notre société. Nous voyons par ailleurs que cette tendance n'est pas unique en Belgique, mais est un réel problème international. 
Nous sommes conscients des nombreux efforts déployés par le gouvernement belge de mettre un terme à cette tendance et comme communauté Ahmadiyya, nous ne pouvons qu’applaudir ces initiatives. Cependant, nous sommes convaincus que ces actions ont un fond religieux profond et sont alimenté par des influences internationales qui ont agenda diaboliques contre le monde occidental. Ce milieu religieux constitue pour les gens qui ont une connaissance limitée de l'Islam ou qui ont une mauvaise ou fausse interprétation de certains aspects de la religion, un obstacle important pour accéder aux plus vulnérables et particulier à nos jeunes. Cette situation a néanmoins été exactement prédit par le fondateur de l'Islam et ce, il y a plus de 1400 ans et nous savons que le prophète a clairement rapporté que sur les épaules de sa dernière communauté, en donc particulier la communauté Ahmadiyya, incombe la grande responsabilité de propager le vrai message de l’Islam et ainsi essayer d'équilibrer à nouveau ces relations critiques mondiales. Nous espérons vivement que cette initiative sera le début d’une collaboration étroite entre tous les organismes et organisations et notre communauté qui recherchent la paix et la tranquillité dans notre société et de résoudre ainsi les tensions internationales.  
Je voudrais terminer par une citation du fondateur du Mouvement Ahmadiyya qui forme le cœur de notre foi et si nous adoptons cette attitude et convainquons nos jeunes de ce message, la paix et la tranquillité retournerons sûrement, notamment:
“Soyez gentil et compatissant avec toute l'humanité, pour toutes les créatures de Dieu, et oppresser personne, ni avec la langue ou les mains, ou de toute autre manière.
Travaillez toujours pour le bien être de l'humanité. Ne vous comportez pas avec fierté par rapport aux autres, même vis-à-vis de ceux qui sont placés en dessous de vous. N’utiliser pas un langage abusif, même si vous êtes victime de mauvais traitements vous-mêmes.
Soyez humble d'esprit, gentil et doux et clément, sympathique envers tous et souhaiter à tous le meilleur, alors seulement vous serez accepté”.
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