“Initiatief” door dhr. Nabeel Ahmad 

Voordat ik het woord laat aan onze eregast, had ik graag bondig een woordje over dit initiatief willen zeggen vooral dat dit onze eerste Vredessymposium is in België. Ik denk ook dat deze tijdstip niet beter kon passen met de huidige spanningen en met de recente barbaarse aanslag in London nog vers in onze achterhoofd.
[bookmark: _GoBack]Deze pogingen tot destabilisatie door een aantal extremisten kan enkel de reeds kritische spanningen doen toenemen in onze maatschappij tussen de verschillende culturen en leefgemeenscappen. We zien tevens dat deze trend niet uniek is aan België maar ook interationaal de geo-politieke kaart door elkaar heeft gehaald.  
We zijn ervan bewust van de vele inspanningen van de belgische regering om deze trend een halt toe te roepen en die we als Ahmadiyya gemeenschap enkel maar kunnen toejuichen. Later zal de minister zeker een woordje hierover zeggen denk ik. We zijn er echter van overtuigd dat deze handelingen een diepe religieuze achtergrond hebben en aangewakkerd worden door internationale invloeden die een duivelse agenda hebben voor het zgn. afvallige “Westen”. Deze religieuze achtergronden zijn voor mensen die de islam niet grondig kennen of een verkeerde interpretatie handhaven -al dan niet de traditionele moslims inbegrepen, een serieuze hinder om tot de meest kwetsbaren door te dringen en denk ik vooral aan onze jeugd. Deze situatie werd exact voorspeld door de stichter van de islam 1400 geleden en we weten zoals de profeet duidelijk heeft overgeleverd dat op de schouders van zijn laatste gemeenchap, mn de Ahmadiyya Gemeenschap de grote verantwoordelijkheid rust om samen met alle mensen, de ware boodschap van de islam uit te dragen en zo trachten stap na stap deze kritische verhoudingen weer in evenwicht te brengen. We hopen dat dit initiatief het begin zal zijn van een nauwere samenwerking tussen alle instanties en organisaties en onze Gemeenschap die rust en vrede beogen in onze maatschappij en een oplossing kan bieden voor de internationale spanningen. 
Graag had ik willen eindigen met een citaate van de stichter van de Ahmadiyya Beweging die de kern van onze geloofsovertuiging vormt en wanneer we allemaal deze houding aannemen en onze jongeren hiervan kunnen overtuigen, vrede en rust zeker zal terugkeren, m.n. :
“Wees vriendelijk en barmhartig voor de mensheid, voor al God’s schepselen en onderdruk niemand noch met je tong, of handen, of op enig andere manier.
Werk altijd voor het welzijn van de mensheid. Gedraag je nooit met trots over anderen, zelfs over degenen die onder u geplaatst zijn. Gebruik nooit beledigende taal, zelfs indien je zelf wordt misbruikt.
Wees nederig van geest, vriendelijk en zachtaardig en vergevingsgezind, sympathiek ten opzichte van allen en wens iedereen het beste toe, enkel dan zal je aanvaard worden”.
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