“Inleiding” door dhr. Idrees Ahmad 

[bookmark: _GoBack]In de naam van God de Barhartige de Genadevolle
Uwe Excellencies, gerespecteerde politieke vrienden en onderscheiden gasten, namens de Ahmadiyya Moslim Gemeenschap België, wens ik u van harte welkom voor deze speciale programma. Wij waarderen uw deelname aan dit symposium, ondanks uw drukke agenda's. Dit weerspiegelt hoe bezorgd de mensen zijn vandaag omtrent de snel veranderende wereldwijde vredessituatie alsook de bedreiging van onze veiligheid die nooit tevoren in de geschiedenis van de mens zo cruciaal was en dit door verschillende rivaliserende facties of landen die uitgerust zijn met de meest dodelijke wapens die niet alleen een bedreiging vormen voor onze hedendaagse leven maar ook langdurige negatieve effecten kan hebben op de toekomstige generaties.

Als we vandaag met een objectieve kijk de wereld aanschouwen, zullen we zeker merken dat de meeste mensen en naties zich bezighouden met het beschermen van hun eigen belangen, rijkdom en macht en dit terwijl we hierdoor op een onbewuste en onwillige manier naar een ondenkbare vernietiging worden geleid ten gevolge van een heersende onrecht, honger, ongelijkheid en het niet respeteren van de rechten van onze medemensen.
 
Velen van u hier aanwezig zijn bekend met de Ahmadiyya Moslim Gemeenschap, maar voor sommigen is dit ook waarschijnlijk de eerste ontmoeting. In de loop van dit programma zult u meer leren over de Gemeenschap. Onze Stichter bracht een boodschap van vrede, harmonie, medeleven voor het lijden van de mensheid door ten dienste te staan, onderwijs en dialoog.

Het doel van dit evenement is om de inspanningen van de Gemeenschap op dit moment kort te presenteren, een Gemeenschap die geleid wordt door de vijfde opvolger van de beloofde Messias, m.n. Hazrat Mirza Masroor Ahmad (moge Allah zijn helper zijn). Hij laat niets na om alle hoeken van de wereld te bereiken door bijeenkomsten van intellectuelen, beleidsmakers en gewone mensen aan te spreken teneinde de situatie van de mensheid te benadrukken. Hij nodigt de mensen uit om hun verschillen naast zich neer te leggen en samen te werken om een betere toekomst op te bouwen voor de komende generaties. 

Tijdens zijn recente bezoek aan Duitsland sprak Hazrat Mirza Masroor Ahmad over de humanitaire inspanningen van de Ahmadiyya-Moslim Gemeenschap en zei:
"Ten dienste staan van de mensheid is een verplichting voor iedere mens. We moeten aan de behoeften van mensen voldoen, ongeacht hun geloof en we moeten trachten elkaar te begrijpen op basis van de principes van de mensheid. De leerstellingen van de Islam zegt hierover dat als iemand dit niet doet, is zijn aanbidding waardeloos”. 

Hij vervolgde: "De Heilige Koran verklaart duidelijk dat de gebeden van die mensen die zich naar de moskee begeven ter aanbidding en tegelijkertijd schade toebrengen aan anderen en geen liefdadigheidswerk doen, en die geen vrede en liefde verspreiden, niet aanvaard zullen worden door God de Almachtige. Feitelijk is hun aanbidding niet alleen tevergeefs, maar wordt tevens ook als een zonde beschouwd”. 

Mensen veronderstellen dat moslims terroristen worden, omdat de Heilige Koran extremisme voorschrijft. Niets is echter minder waar, omdat de Koran herhaaldelijk pleit voor vrede, liefde en tolerantie. Letterlijk betekent Jihad 'een inspanningen leveren' om alle vormen van wreedheid en kwaad te beëindigen en dit is de ware Jihad die de Ahmadiyya-moslimgemeenschap in alle delen van de wereld voert.
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