“Introduction” par monsieur Idrees Ahmad 

Au nom de Dieu le gracieux, le miséricordieux
[bookmark: _GoBack]Cher dignitaires, toutes les figures politiques respectées et invités distingués, au nom de la communauté musulmane d'Ahmadiyya en Belgique, je vous souhaite la bienvenue aujourd'hui dans ce programme spécial. Nous apprécions votre participation à ce symposium malgré vos occupations. Cela reflète la façon dont vous vous inquiétez de la situation mondiale en rapport avec la paix et la sécurité qui est la plus menacée aujourd'hui que jamais dans l'histoire humaine connue. Car les différentes factions ou pays rivales sont équipés des armes les plus meurtrières qui peuvent non seulement détruire notre présent mais peut avoir des effets débilitants durables sur les générations à venir. Si nous regardons le monde d'aujourd'hui avec un œil neutre, nous remarquerons certainement que la plupart des gens et des nations sont occupés à protéger leurs intérêts, leurs richesses et leur pouvoir au prix que nous sommes conduits de manière inconsciente et involontaire vers une destruction inimaginable due à l'injustice dominante, à la faim, à l'inégalité et menacent les droits des êtres humains.
Beaucoup d'entre vous présents aujourd'hui connaissent la communauté musulmane Ahmadiyya, mais certains pourraient être venus pour la première fois. Au cours de ce programme, vous allez en savoir plus sur la communauté Ahmadiyya. Notre fondateur a apporté le message de paix, d'harmonie, de réconfort pour la souffrance humanitaire par le service, l'éducation et le dialogue.
Le but de cet événement est de présenter brièvement les efforts déployés par la communauté en ce moment, menée par le cinquième successeur du Messie promis Hazrat Mirza Masroor Ahmad (qu'Allah soit son aide) qui essaye à son tour pour atteindre tous les coins du monde en s'adressant aux rassemblements d'intellectuels, de chefs d’états et de gens ordinaires pour souligner le sort de l'humanité. Il invite l'humanité à mettre de côté ses différences et à se joindre la main pour créer un avenir meilleur pour les générations.
Au cours de sa récente visite en Allemagne pour des efforts humanitaires de la communauté musulmane Ahmadiyya, Hazrat Mirza Masroor Ahmad a déclaré :
« Le service à l'humanité est une obligation pour tout être humain. Nous devons satisfaire les besoins des gens indépendamment de leur foi et nous devons chercher à nous comprendre les uns les autres selon les principes de l'humanité. Selon les enseignements de l'Islam, si une personne ne parvient pas à le faire, son culte est sans valeur ".
Hazrat Mirza Masroor Ahmad a continué : « Le Saint Coran affirme clairement que les prières de ceux qui viennent aux mosquées pour adorer, tout en menaçant les autres et qui ne participent pas à des œuvres de charité, et qui ne répandent pas la paix et l'amour, ne seront pas acceptées par Dieu Tout-Puissant. En fait, leur croyance sera non seulement en vain, mais sera considéré comme un péché. »
Sa Sainteté a déclaré que : « Les gens supposent faussement que les musulmans deviennent des terroristes parce que le Saint Coran enseigne l'extrémisme. Cependant, rien ne peut être plus loin de la vérité, car le Coran défend à plusieurs reprises la paix, l'amour et la tolérance. Tout à fait littéralement, le Jihad signifie « lutter » pour mettre fin à toutes les formes de cruauté et de mal et c'est le véritable Jihad que la communauté musulmane Ahmadiyya accomplit dans toutes les parties du monde aujourd’hui ». 
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