Het onophoudelijke fanatisme in Pakistaan
De toegevoegde onzekerheid die het oordeel van Shaukat Siddiqui zal veroorzaken voor minderheden, maakt hen niet alleen kwetsbaarder, maar versterkt ook hun uitsluiting van politieke participatie, basisdiensten, onderwijs en werkgelegenheid.
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Op basis van verdeeldheid, heeft het oordeel van Justitie Shaukat Siddiqui van de High Court van Islamabad (IHC) die  op vrijdag werd bekendgemaakt en die niet veel hebben teleurgesteld, zal ongetwijfeld meer aanvallen op religieuze minderheden veroorzaken.
De extra onzekerheid die het oordeel voor minderheden zal veroorzaken, maakt hen niet alleen kwetsbaarder voor doodsbedreigingen, maar ook hun uitsluiting van basisdiensten, onderwijs, politieke participatie en werkgelegenheid zal worden versterkt. 
Door het verplicht te maken voor elke 'constitutionele' moslim om de “finaliteit van profeetschap te bewaken en te beschermen”, heeft dit oordeel aan het volk overgelaten om te interpreteren hoe dergelijke edicten moeten worden toegepast. Dit zal alleen maar leiden tot meer slachtoffers van de toch al kwetsbare religieuze minderheden in dit land. Het zal extremistische groeperingende rechtvaardiging geven om de godsdienst te blijven misbruiken om wijdverspreide moord en de vernietiging van heilige plaatsen en bezittingen van Ahmadi's te rechtvaardigen.
Incidenten van mob justitie zoals bij Joseph Colony, Shanti Nagar, Kala Gujran, Jandu Sahi en Gujranwala, waarin christenen en Ahmadi's het doelwit waren van hun religieuze overtuigingen, zullen nu vaker gebeuren.
Bovendien kregen de daders onder het voorwendsel van dit oordeel rechtvaardiging voor hun ongebreidelde daden. Iedere vorm van geweld die zij begaan, zal zgn.  het 'bewaken en beschermen de finaliteit van het Profeetschap' verzekeren. 
Het vonnis is ook aangenomen zonder dat de wettelijke voorwaarden voldoende waren. Een zeer bekend principe van de wet is, dat niemand  veroordeeld kan worden zonder gehoord te worden. Dat is precies wat er met deze zaak is gebeurd. Ahmadi's, die de belangrijkste invloed hebben op dit vonnis, werden niet in de petitie opgenomen en kregen geen bericht om hun standpunt te geven.

De rechtbank heeft ook een vertaling van deze beslissing in Urdu uitgegeven, die het gemakkelijker zal maken voor anti-Ahmadi-extremisten, van wie er velen geen Engels kunnen lezen, om deze beslissing te begrijpenbegrijpen en te 'implementeren'. 
https://dailytimes.com.PK/213131/Pakistans-unceasingBigotry/
Geloofsverklaring moet voor alle ambtenaren 
* IHC regel: degene die hun “geloofbelijdenis” willen verklaren voordat ze naar het leger gaan, de rechterlijke macht en/of de burgelijke dienst diienen, kan schuldig verklaard worden voor verraadaan de Staat en het exploiteren van van de grondwet. Het geloof van de burger moet worden vermeld op geboorteakten, ID-kaarten, de stemlijsten en paspoorten.
Personeelsverslag 10 maart 2018
ISLAMABAD: In een zeer twijfelachtige interpretatie van artikel 5 (loyaliteit aan de staat) aan de grondwet, heeft rechter Shaukat Siddiqui van het hooggerechtshof van Islamabad verklaard dat het verplicht is voor elke burger van Pakistan om zijn 'ware geloof' aan de staat te verklaren.

Hij maakte deze opmerking in zijn korte opsomming in een zaak met betrekking tot amendementen op de eed van de “Khatm-i-Nabuwwat” (Finaliteit van het profeetschap) in de Verkiezingsakte van 2017. Het vonnis werd vrijdag bekendgemaakt.
De rechter Siddiqui oordeelde dat het geloof van alle burgers moet worden vermeld op hun geboorteaktes, hun nationale identiteitskaarten, op de stemlijstenen op paspoorten.
Verderop in het vonnis zei de IHC-rechter dat het falen van de burgers om hun geloof te belijden hen schuldig zou maken aan 'verraad aan de staat' en 'exploitatie van de grondwet.
Justitie Siddiqui zei dat artikel 5 van de grondwet eiste dat burgers 'trouw' blijven aan de staat en 'zich houden aan de rechtsstaat en de grondwet'.
De rechter oordeelde dat een geloofsverklaring verplicht was voordat hij toetrad tot de burgelijke of militaire diensten en tot de rechterlijke macht.
Hij zei dat het voor alle Pakistaanse burgers verplicht was om een eed af te leggen over hun geloof als ze wilden toetreden tot de overheidsdienst, de strijdkrachten of de rechterlijke macht. Verder stelde hij dat : "Burgers die solliciteren naar een baan in overheidsinstellingen moeten een eed afleggen hetgeen zorgt voor een duidelijke definitie van moslim en niet-moslim zoals voorzien in de grondwet".
https://dailytimes.com.pk/212902/faith-declaration-must-for-all-public-servants/


