Résumé du Sermon du vendredi 01 novembre 2019
Prononcé par Sa Sainteté le Calife, à la mosquée Moubarak à Islamabad.

Après le Ta'awudh, le Tashahoud et la Sourate Al-Fatiha, Sa Sainteté le Calife a déclaré :

[bookmark: _GoBack]Ces derniers jours j’étais en tournée dans certains pays européens. J’étais présent dans les Jalsas de deux d’entre eux, notamment celles des Pays-Bas et de France. En sus de cela, il y a eu des événements avec des invités lors de l’ouverture de mosquées et d’autres réceptions. En France, il y a eu une réception à l’UNESCO, suite à la permission reçue de la part des responsables, qui y ont aussi été conviés. J’ai eu l’occasion d’y présenter les enseignements de l’islam et le rôle que jouent les musulmans dans le domaine du progrès de la connaissance et de la science.

De même, lors des autres réceptions j’ai pu parler sur les préceptes islamiques et présenter l’islam. 
Sa Sainteté a ainsi évoqué brièvement les impressions de certains invités lors de ces réceptions. Un conseiller de la mairie de Nunspeet, la ville où se trouve notre centre, a déclaré : « Auparavant, je n’aimais même pas venir ici. » C'est-à-dire venir rencontrer les membres de la communauté Ahmadiyya. « Or, avec le passage du temps, nos relations se sont améliorées. »

Un autre invité néerlandophone s’est exprimé que : « J’ai écouté l’Imam de la communauté Ahmadiyya. Je suis fort impressionné par tout ce qu’il a dit, car on ressent qu’une relation très proche s’est établie entre nous. Les membres de la communauté sont des participants actifs dans la société. Ma participation à la Jalsa a renforcé ce lien. »

Le 8 octobre il y a eu une réception à l’Unesco. Quatre-vingt-onze invités étaient présents dont un Ambassadeur, les représentants des ministères des affaires étrangères et de l’intérieur et des membres de différents bureaux de l’Etat et des directeurs.

l’Ambassadeur du Mali, a déclaré : « L’Imam de la communauté Ahmadiyya est en train de répandre la paix et je l’en félicite.Ensuite il a ajouté : « Le monde a grandement besoin de cette justice mondiale et ce vivre-ensemble qu’a présentés le Calife. »

Un responsable de la mairie était présent pour la conférence. Il a expliqué qu’il est responsable de la lutte contre les discriminations intercommunautaires. Il a déclaré : « L’éducation que vous offrez aux femmes et l’harmonie interreligieuse que vous prônez sont très importants. »

La prochaine étape a été l’ouverture de la mosquée de Strasbourg.
Un invité s’est exprimé en ces mots : Je connais les religions. Or, aujourd’hui j’ai été fort impressionné par le discours que j’ai entendu. Il s’agissait de vos paroles et de votre opinion, à savoir : Amour pour Tous et Haine pour Personne. Vous avez présenté un Islam contraire à ce que nous présentent les médias, il s'agit de l’islam véritable. Vos paroles et votre opinion sont en conformité. Vous avez ouvert vos portes à tout le monde et cette réception m’a fait connaître la voie de la paix. »

Ensuite, en Allemagne, un prêtre de l'Église catholique a déclaré : « Je suis entièrement d’accord avec tous les points mentionnés par le Calife dans son discours. Mon enseignement préconise aussi l’amour de l’autre et le respect de nos devoirs envers Dieu. Jamais auparavant je n’ai étendu d’explications aussi détaillées sur le Dieu de l’islam. Il s'agit du Dieu Unique Qui soutient les suivants de toutes les religions dans le monde. Il soutient tout le monde sur terre sans faire de distinction entre ceux qui ne L’acceptent pas et ceux qui croient en Lui. Si seulement tous les dirigeants du monde pouvaient, eux aussi, parler de paix. Je serai dorénavant toujours en contact avec la communauté Ahmadiyya et je visiterai certainement la mosquée. »

Une autre invitée a commenté : « Ce discours était très encourageant. Un point important que je n’oublierai jamais est que tous les ahmadis doivent être des personnes profitables à la société. C’est un conseil que tout le monde doit mettre en pratique et pas uniquement les ahmadis. Si tous les autres musulmans font preuve d’ouverture d’esprit comme vous il sera facile pour nous de vivre ensemble. »

A la fin de son sermon Sa Sainteté le Calife a déclaré : Il est également du devoir des jeunes ahmadis de lire le Saint Coran avec attention, afin de le comprendre et de pouvoir être ainsi en mesure de l’expliquer aux autres, pour que les gens soient amenés à y prêter attention eux aussi, à en comprendre la sagesse et à accepter et mettre en application ses enseignements.

Qu’Allah le Très-Haut fasse que les gens puissent comprendre ce message.

