COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Un autre meurtre impitoyable d'un musulman ahmadi à peshawar pakistan

Le 5 octobre 2020, un autre meurtre déchirant d'un musulman Ahmadi a eu lieu à Peshawar, au Pakistan. Le Dr Naeem-ud-dine Khattak (PhD), professeur au Superior Science College de Peshawar, rentrait chez lui lorsque des inconnus à moto ont ouvert le feu sur sa voiture. Il a été attaqué plusieurs fois, a reçu 5 balles et y est mort sur le coup. Il s'agit du troisième meurtre ciblé d'un Ahmadi en quelques semaines à Peshwar au Pakistan.

Les campagnes de haine et les rassemblements abusifs organisés par l’organisation Khatam-e-Nubuwat et leurs complices sont devenus une norme au Pakistan. Tout cela se passe sous les yeux grands ouverts des représentants du gouvernement et des agences chargées de l'application des lois et pourtant, il n'y a pas la moindre mesure de la part des autorités pour protéger les Ahmadis et sauvegarder leur liberté de religion et leurs droits humains fondamentaux.

Nous tenons la communauté mondiale informée dans l’espoir qu’elle adoptera un regard sévère sur ces horribles actes de barbarie au Pakistan et qu’elle assurera la sûreté et la sécurité des membres respectueux des lois et épris de paix de la communauté ahmadiyya au Pakistan.
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