communiqué de presse
 
Un homme ahmadiyya, Mairaj Ahmad, a été tué à Peshawar après une attaque à motivation religieuse.

Ce meurtre découle d'une campagne de haine contre des membres de la communauté ahmadiyya au Pakistan.

Chenab Nagar (communiqué de presse)

Vers 21 h 15 hier soir, un homme appartenant à la communauté Ahmadiyya a été abattu à Peshawar lors d'une attaque à motivation religieuse. Il avait 61 ans.
Mairaj Ahmad a fermé sa pharmacie lorsqu'un assaillant inconnu lui a tiré dessus à bout portant. Il a été enterré ce matin dans un cimetière public de Rabwah. Conformément aux procédures gouvernementales actuelles du Covid-19, un nombre important de personnes en deuil ont assisté à ses funérailles pour lui rendre un dernier hommage. Il laisse une femme, trois fils et une fille.
Sa famille a longtemps été victime d'une campagne de haine collective, notamment sur les réseaux sociaux. Il avait également eu récemment des difficultés à embaucher des employés dans son magasin en raison de ses convictions.
Le porte-parole de la communauté ahmadiyya, Saleem Ud Din, a condamné le meurtre et l'a qualifié de crime de haine religieuse. Il a également noté que le meurtre de Mairaj Ahmad faisait suite à une importante campagne de haine et d'incitation à la haine contre les Ahmadis, qui a rendu les membres de la communauté plus vulnérables aux attaques de violence. Il a également déclaré que non seulement les autorités et les institutions étatiques n'étaient pas à la hauteur de leur devoir de réprimer les déclarations haineuses contre les Ahmadis, mais que dans de nombreux cas, ils étaient des participants actifs. Cela ne fait qu’encourager davantage les éléments extrémistes et légitimer la haine des Ahmadis, menant dans le pire des cas au meurtre des membres de la communauté. Le porte-parole a exigé que le gouvernement prenne acte du meurtre de Mairaj Ahmad et veille à ce que justice soit rendue rapidement.
